

## ERRATA FOR CASSELS AND FRÖHLICH

- p. 26, line -4: the first *Hom* should not be in italics.
- p. 33: in the second paragraph of the proof of Prop. 1, change  $0(h^2)$  to  $O(h^2)$ .
- p. 33, lines -11 and -14: change  $Z$  to  $\mathbf{Z}$ .
- p. 45, line -8: change  $\mathbf{Z}$  to  $\mathbf{Z}^+$ .
- p. 52, line 12: change  $(-)^{n-1}$  to  $(-1)^{n-1}$ . (Not quite a typo, but olde-English...)
- p. 52, line -1: the absolute values signs are misprinted.
- p. 53, line 2: the absolute value sign on the right is misprinted.
- p. 54, line -5: italicize  $\Lambda$  (twice).
- p. 55, line 7: change  $\oplus$  to  $\bigoplus$ .
- p. 57, line -11: change  $\oplus$  to  $\bigoplus$ .
- p. 60, line 2: change  $\oplus$  to  $\bigoplus$ .
- p. 61, line 8: the subscript in  $\beta_p$  is too low.
- p. 74, equation (19.14): change  $\oplus$  to  $\bigoplus$  (twice).
- p. 76, line -1: change  $(-)^n$  to  $(-1)^n$ .
- p. 78, line 4: do not italicize *End.* (twice)
- p. 79, line -8: change “ $\beta_1, \beta_2, \dots, \beta_m$ ” to “ $\beta_1 \beta_2 \dots \beta_m$ ”.
- p. 84, line -1: italicize  $X$  and put a comma after  $\alpha$ .
- p. 85, line -4: change  $Q_p$  to  $\mathbf{Q}_p$ .
- p. 87, line 5: change  $Q$  to  $\mathbf{Q}$ .
- p. 87, lines -1, -4, -6: change  $Q_p$  to  $\mathbf{Q}_p$ . (four times)
- p. 88, line -10: change “ $i = 1$ ” to “ $i = 0, 1$ ”
- p. 90, Lemma 3: change “of the same degree” to “of the same degree  $n$ ”.
- p. 91, line 7: the  $\nu$  should be above the arrow in  $L^\times \rightarrow L^\times$ .
- p. 91, line 9: the arrow below  $\nu$  is missing.
- p. 91, line -3: put a comma in front of the word Section.
- p. 117, line 1: remove the colon after “morphism”.
- p. 118, line -15: change  $g \rightarrow (gH_i)$  to  $g \mapsto (gH_i)$ .
- p. 119, line 16: change  $g \rightarrow (gH_i)$  to  $g \mapsto (gH_i)$ .
- p. 123, lines -8,-9,-10: change  $, \dots,$  to  $, \dots,$
- p. 133, Corollary 1, line 2: do not italicize *Br*.
- p. 143, lines -2, -3: change “Lubin Tate’s” to “Lubin-Tate’s”.
- p. 145, line -1: the subscript in  $\mathbf{R}_+^\times$  is cut off a bit.
- p. 155, line -11: change  $G^v$  to  $G^v$ .
- p. 161, line -1: change “zeta functions” to “zeta-functions”.
- p. 162, footnote: the Artin–Tate notes “Class Field Theory” are available from AMS–Chelsea (2008).
- p. 215, line 6: the right side is missing an  $l$ .
- p. 229, line 9: the  $f$  on the left side is cut off a bit.
- p. 240, lines -2 and -4: change  $\rightarrow$  to  $\mapsto$ .
- pp. 248–249: change “*math.*” to “*Math.*” in the references.
- p. 249, line 5: In “*Nauk.*” there should not be a period.
- p. 252, line 1: change “sem -simple” to “semi-simple”.
- p. 270, line 2: change “all” to “all of”.
- p. 290, line 8: change “suffices” to “suffixes”.
- p. 290, line 8: change “Wood’s Hole” to “Woods Hole”.

- p. 298, Lemma 2: the field diagram is hard to read at the bottom and should be reprinted on an errata page.
- p. 284, lines -1, -4, -5: change  $\mathbf{Q}(i)$  to  $\mathbf{Z}[i]$ .
- p. 285, line -15: change “zeta function” to “zeta-function”.
- p. 293, line 17: change “inversible” to “invertible”.
- p. 303, line 14: remove comma after “enough”.
- p. 303, line 25: remove comma after “difficult”.
- p. 303, line -2,-3: the Brumer reference appeared in Michigan Math. J. **13** (1966), 33–40.
- p. 304, lines 9, 10: the abbreviation for the journal should match Shafarevich’s second paper on p. 249.
- p. 322, line 8: in the integral, the  $\alpha$  is slightly too low.
- p. 333, line 14: change  $|\widehat{f}(\mathfrak{a}\xi)|$  to  $|\widehat{f}(\mathfrak{a}\xi)|$ .